

OBECNÝ ÚRAD DRIENOV

ZÁPISNICA

z 3. verejného zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Drienove,
konaného dňa 21.12.2022

Prítomní : vid' prezenčná listina

Zasadnutie bolo zvolané starostom obce Mgr. Petrom Tomkom pozvánkou zo dňa 16.12.2022 v poradí ako 3. verejné zasadnutie obecného zastupiteľstva. Rokovania sa zúčastnilo 8 poslancov, Ing. Michal Gimerský bol ospravedlnený, hlavná kontrolórka obce a občania (vid' prezenčná listina). Obecné zastupiteľstvo bolo uznášaniaschopné.

K bodu 1 — Otvorenie zasadnutia

Zasadnutie otvoril a viedol starosta obce Mgr. Tomko Peter, ktorý predstavil program zasadnutia.

1.

Doplnenie a schválenie bodov programu

V tomto bode sa oslovo prihlásil poslanec Ing. Sosa Peter, ktorý žiadal o doplnenie bodu programu, t.j. riadne vysvetlenie Dodatku č. 3 k Zmluve o dielo č. 17/2021 zo dňa 29.10.2021. Starosta vyzval ostatných prítomných poslancov, či súhlasia so zmenou programu, následne dal hlasovať za zmenu programu.

Uznesenie č. 21/2022

Obecné zastupiteľstvo v Drienove schvaľuje doplnenie programu tohto zasadnutia o bod č. 3 — Riadne a dôkladné vysvetlenie Dodatku č. 3 k Zmluve o dielo č. 17/2021 zo dňa 29.10.2022. Týmto sa bod 3 — Záver posúva na bod 4.

Hlasovanie : Za : 8

Proti : 0

Zdržal sa: 0

11.

Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Starosta obce Mgr. Tomko Peter za zapisovateľa zápisnice určil Mgr. Cvikovú Ľudmilu a za overovateľov JUDr. Veroniku Mušku a Mgr. Pavla Sosu. Zároveň prisľúbil, že na budúcom zasadnutí bude po Novom roku na návrh JUDr. Veroniky Mušky prizvaný zamesmanec Obecného úradu, ktorý bude zapisovateľom.

K bodu 2 — Žiadosti o sociálnu výpomoc

Dočasný predseda Finančnej a sociálnej komisie p. Samuel Korem predniesol a predstavil návrh komisie na poskytnutie finančnej výpomoci za rok 2022 a odporúčanie vybavenia žiadosti obecnému zastupiteľstvu. Finančná a sociálna komisia posudzovala žiadosti o finančnú výpomoc na základe odporúčaní terénnych pracovníkov Obecného úradu v Drienove, každá žiadosť bola posudzovaná individuálne s prihliadnutím na sociálne a finančné zázemie žiadateľa. Rovnako bola pri každej žiadosti posudzovaná zásluhovosť žiadateľov, a to s prihliadnutím na plnenie si záväzkov voči obci, ako je hradenie miestnych daní a poplatkov. Obecný úrad v Drienove eviduje v roku 2022 celkovo 26 žiadostí o finančnú výpomoc.

Po predstavení uvedených žiadostí požiadal o slovo starosta obce Mgr. Tomko a konkrétne k žiadosti p. Mareka Kačkoša podotkol, že nevie ako to bude s vyplatením, resp. prevzatím výpomoci, keďže momentálne je vo výkone trestu. JUDr. Muška poukázala na to, že už je určite nejaký ten čas vo výkone trestu a istotne už má manželka, resp. partnerka nejaké splnomocnenie. Starosta obce poukázal na Generálnu plnú moc, resp. navrhol zistiť, či partnerka nemá nejakú inú plnú moc, nech si to prevezme, k čomu sa vyjadrili poslanci, aby sa to riešilo cez terénnych sociálnych pracovníkov.

Následne hlavná kontrolórka obce reagovala a podotkla, že v súvislosti so žiadosťami od ZSS podľa novelizácie zákona o sociálnej pomoci č. 448/2008 Z.z v znení neskorších predpisov je obec povinná prispievať na občana neverejnemu poskytovateľovi a nemalo by to byť riešené cez Finančnú a sociálnu komisiu (ďalej už „FaSK”), keďže to je už potrebné riešiť podpísaním dohody medzi obcou a zariadením, kde sa občanovi poskytujú sociálne služby. Potvrdila to aj poslankyňa Mgr. Cviková, ktorá pracovala v minulosti v tejto komisii a takéto veci už riešili a odporúčali starostovi riešiť to mimo FaSK a rovnako poukázala na to, že každé ZSS by malo v prvom rade využiť iné zákonné možnosti a znenie 73 vyššie uvedeného zákona 448/2008 Z.z, ktorý pojednáva o prechode povinnosti platenia úhrady zo strany vyživovacích osôb. Starosta obce Mgr. Tomko Peter sa vyjadril, že berie na vedomie a pozná znenie novelizácie, podotkol že obec nemá žiadnu právnu moc riešiť takéto žiadosti, keďže občanov v ZSS je už podstatne viac (cca 20 občanov obce) a prostriedky aké požadujú ZSS sú dosť vysoké. Hlavná kontrolórka obce odporúčala listom ZSS, aby od nového roka vyčíslili ekonomicky oprávnené náklady na konkrétneho občana a hlavne by mala mať obec vypracované VZN, v ktorom je uvedená výška takýchto príspevkov a mala by rátať s takýmito príspevkami v rozpočte z podielových daní je to potrebné poskytovať, keďže občania majú na to právny nárok, rovnako požiadať o predloženie evidencie výšky príspevku od rodiny. Rovnako predložila aj niektoré návrhy ako vyrátať sumu na občana, no v každom prípade to mať ukotvené vo VZN. Starosta obce sa následne spýtal, že ako je to z terénnou službou, či teda aj na to je povinnosť prispievať od obce. Jednoznačne v zákone o sociálnych službách sa príspevok vzťahuje aj na terénnu službu.

Vyjadriť sa k predmetným žiadostiam bolo umožnené aj z radov hostí, občanov, ktorí využili túto možnosť, konkrétne p. Bombíková sa vyjadrila, že má pripomienku a nie je za vyplatenie výpomoci p. Zrelákovi Tiborovi, nechce veľmi do toho vstupovať, ale do dňa 10 až 15 krát je v predajni Jednota, kde neustále nakupuje alkohol, kradne, je konfliktný typ a boli už návrhy volať už aj políciu. Vie, že má isté zdravotné problémy, takisto aj finančné problémy, no je agesiívny a drží voči občanom. Poslanec p. Tomko Jozef poukázal na to, že skôr ide o pomoc matke, no p. Bombíková uviedla, že on žiada financie pre seba, pretože vôbec nežije u matky ako uvádza v žiadosti. V lete sa zdržiava v altánku, v pivnici, u cudzích ľudí, za vyzberané fľaše si kupuje aj nejaké jedlo, chodí do dvorov, záhrad a pod...

Občan Jurek Marián poukázal na občana Chyláka Tomáša, ktorému je potrebné pomôcť. Poslanec p. Tomko Jozef navrhol, že napríklad mu pomôcť s drevom, no p. Jurek reagoval na to, že to treba pripraviť, odviezť. Starosta k tomu doplnil, že už niekoľkokrát bol na obci žiadal o rôzne veci, je za to mu pomôcť, napríklad pomôcť mu s umiestnením do nejakého zariadenia, no nevie či by ho niekde zobrali. Padol aj návrh umiestnenia do zariadenia ku o. Kuffovi, resp. na protialkoholické liečenie, no k tomu musí udeliť súhlas, čo ťažko spraví. Poslankyňa Mgr. Cviková Ľudmila predniesla návrh, aby sa aj s takýmito občanmi začalo pracovať rovnako ako s inými občanmi obce, napr. sociálne pracovníčky obce, keďže dokonca už okrádajú občanov, vstupujú do dvorov, skúsiť to riešiť dohovorom, no z vlastnej skúsenosti radí volať aj políciu. Od poslanca p. Kolesára Daniela bol návrh zriadenia miestnej polície, k čomu starosta uviedol, že už obec chcela sa zapojiť do projektu MOPS kvôli miestnym spoluobčanom, avšak tu nie je dôvod, keďže h•iminalitu neevidujeme. Obecná polícia by bola finančne náročná a v obci už políciu máme. Starosta odporúčal komunikovať s rodinou p. Chyláka, na podnet poslanca p.

Kolesára Daniela zobrať ho na verejno-prospešné práce, no starosta uviedol, že v minulosti mu bola ponúknutá istá práca (oprava studne), no kopec vecí pokradol, chodil na obecný úrad a pýtal si peniaze a hrubo nadával pracovníckam. Rovnako uviedol, že nejakú výpomoc mu môže byť poskytnutá, napr. nejaké drevo zo starého nábytku na pálenie, no stalo by sa to pravidlom a chodil by pýtať znova. Poslanec p. Korem Samuel je toho názoru, že takáto jednorazová výpomoc s drevom nie je riešením. Starosta obce Mgr. Tomko Peter navrhol riešiť to umiestnením do nejakého zariadenia, no opäť to má prekážku, keďže nemá žiadne lekárske správy, dokonca pravdepodobne nemá ani poistenie. Poslankyňa Mgr. Cviková Ľudmila preto odporúčala zistiť ako to je so zdravotným stavom, poistením, resp. riešiť to cez RZP, umiestnením na akútnom oddelení psychiatrického oddelenia. Rovnako pracovať na obmedzení k právnym úkonom, aby sa mu pomohlo umiestnením do ZSS, no je potrebné začať to riešiť. Poslanec p. Kolesár Daniel uviedol, že sa obáva toho, aby niekomu neublížil. Aj hlavná kontrolórka poukázala na to, aby sociálne pracovníčky mu pomohli vybaviť zdravotné poistenie a poslanec p. Tomko Jozef poukázal na dlhy voči zdravotnej poisťovni, či by to nebol právny problém.

Následne sa prítomní vrátili k zmene návrhu pre p. Zreláka Tibora. Podľa sociálnej pracovníčky a v žiadosti uvádza, že nemá prácu, poberá dávku v HN a potrebuje platiť alimenty, čo sme v rámci zvažovania brali ako za prvoradé. Poslanec p. Tomko Jozef poukázal na súčinnosť predajne a terénnych sociálnych pracovníkov, aby pri nákupe ustrážili a nakupovali s ním a zároveň podotkol, či je vôbec vhodné mu schváliť výpomoc, keďže nežije s matkou. Navrhol postupné vydávanie potravín a prítomná občianka p. Humeňajová navrhla prípadne pomôcť mu formou výdaja stravy. Nakoniec sa prítomní dohodli, že vzhľadom na sťažnosti občanov a na jeho agresivitu mu finančný príspevok nebude vyplatený, je potrebné mu vysvetliť a predniesť požiadavku, že ak dôjde k náprave z jeho strany môže požiadať nanovo, opätovne o finančný príspevok. Poslanec p. Korem Samuel následne upravil pôvodný návrh a predniesol ho zastupiteľstvu.

Uznesenie č. 22/2022

Obecné zastupiteľstvo v Drienove schvaľuje finančnú výpomoc podľa návrhu Finančnej a sociálnej komisie:

1. Monika Javorová, Pod dvorom 28, 082 04 Drienov, zo dňa 2.11.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: žiadateľka nemá evidovaný pobyt na území obce
2. Stanislav Jacko, Jarková 40, 082 04 Drienov, z dní 10.5.2022 a 21.11.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: finančná komisia nepovažuje dlhodobú nezamestnanosť za dostatočný dôvod pre udelenie finančnej pomoci, keďže žiadateľ je v produktívnom veku a nestará o ďalšie zverené osoby
3. Dezider Gábor, Pod dvorom 490/15, 082 04 Drienov, zo dňa 2.11.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: žiadateľ žije v spoločnej domácnosti spolu s manželkou, pričom obaja už poberajú dávku v hmotnej núdzi. Zároveň obec eviduje dlh žiadateľa voči obecnému úradu v Drienove vo výške 400 eur
4. Veronika Balogová, 082 04 Drienov, zo dňa 9.11.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: v žiadosti chýbajú údaje nutné k úplnému posúdeniu žiadosti
5. Jana Krajinská, 082 04 Drienov, zo dňa 7.11.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: žiadateľka nemá evidovaný pobyt na území obce
6. Eva Jurková, 08203 Ličartovce, zo dňa 10.5.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: žiadateľka nemá evidovaný pobyt na území obce
7. Jiřina Ferencová, Pod dvorom 28, 082 04 Drienov, zo dňa 7.12.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: žiadateľka žije v spoločnej domácnosti s dcérou
8. Adriana Balogová, Pod Dvorom 15, 082 04 Drienov, zo dňa 19.10.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: žiadosť bola odporúčaná na zamietnutie po konzultácii s terénnymi pracovníkmi úradu

9. Drahoslava Ondrejová, Letná 6, 0820 04 Drienov, zo dňa 6.7.2022 - finančná komisia eviduje žiadosť o finančnú výpomoc ako vybave nú - zo strany obce došlo k jednorazovému vyplateniu finančnej pomoci vo výške 500 eur 10. Domov sv. Dominika 082 53 Petrovany 115, zo dňa 27.10.2022 - finančná komisia odporúča žiadosť zamietnuť - odôvodnenie: finančná komisia sa odvoláva na S 73 Zákona o sociálnych službách z.z. z roku 2008 v znení neskorších predpisov, ods. 12-14

11. Anna Kačkošová, Mlynská 278/21, 082 04 Drienov, zo dňa 21.3.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur a finančného príspevku na lieky vo výške 50 eur

12. Anna Kostúrová, Partizánska 21, 082 04 Drienov, zo dňa 13.12.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur

13. Irena Murajdová, Partizánska 3, 082 04 Drienov zo dňa 13.12.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur

14. František Gromoš, Okružná 25, 082 04 Drienov, zo dňa 7.4.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur - poznámka: žiadateľ bude zároveň upovedomený o dlhu vo výške 51 eur, ktorý obecný úrad Drienov voči jeho osobe eviduje. V prípade neuhradenia dlhu v priebehu nasledujúceho kalendárneho roka odporúča finančná komisia ďalšie žiadosti o finančnú výpomoc zamietnuť

15. Tibor Zrelák, Mierová 6, 082 04 Drienov, zo dňa 14.11.2022 - finančná komisia odporučila danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur poznámka: na základe podnetu občanov finančná komisia prehodnotila svoj návrh, a navrhuje žiadosť zamietnuť, s následným písomným upovedomením žiadateľa. V prípade zjednania nápravy môže žiadateľ opätovne o finančnú výpomoc požiadať.

16. Zdenko Riňák, okružná 51 , 082 04 Drienov, zo dňa 14.11.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur

17. Lenka Hricková, Pod dvorom 10, 082 04 Drienov zo dňa 9.11. 2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 100 eur - odôvodnenie: žiadateľka sa stará o 5 detí. Finančná komisia sa v tomto prípade odvoláva na princíp sociálnej solidarity. Rovnako vzala do úvahy princíp zásluhovosti a motivácie, keďže obec eviduje voči žiadateľke dlh vo výške 79.30 eur, ktorý žiadateľka postupne spláca. Obec rovnako eviduje zo strany žiadateľky snahu pracovať formou aktivačných prác.

18. Silvia Ferencová, Pod dvorom 6, 082 04 Drienov, zo dňa 7.11.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 100 eur - odôvodnenie: žiadateľka sa stará o 7 detí, finančná komisia sa v tomto prípade odvoláva na princíp sociálnej solidarity. Rovnako vzala do úvahy princíp zásluhovosti a motivácie, keďže obec eviduje voči žiadateľke dlh vo výške 130 eur, ktorý žiadateľka postupne spláca. Obec rovnako eviduje zo strany žiadateľky snahu pracovať formou aktivačných prác.

19. Silvia Džobáková, 082 04 Drienov, zo dňa 7.11.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur

20. Marek Krajinský, Pod dvorom 9, 082 04 Drienov, zo dňa 7.11.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur

21. Milan Krajinský, Pod dvorom 5, 082 04 Drienov, zo dňa 8.11.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 100 eur

22. Marek Kačkoš, Mlynská 378/21, Drienov, zo dňa 21.11.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur odôvodnenie: žiadateľ je vo výkone trestu, pričom sa stará o neplnoletú dcéru

23. Vladimír Sedlák, Žižková 27/42, 082 04 Drienov, zo dňa 12. I .2022 a 4.11.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku na stravovanie vo výške 50 eur

24. Centrum sociálnych služieb Clementia, 082 03 Ličartovce 287, zo dňa 6.12.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku vo výške 100 eur - odôvodnenie: Obecný úrad v Drienove bol súdom ustanovený za opatrovníka p. Marcela Kačkoša, ktorý je prijímateľom sociálnej služby v Centre sociálnych služieb

25. Jaroslav Javorský, Mlynská 1 , Drienov, zo dňa 5.12.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku vo výške 100 eur - odôvodnenie: žiadateľ sa stará o bratovho syna Tadeáša, keďže jeho zákonný zástupca nie je zo zdravotných dôvodov schopný sa o syna starať. Obecný úrad rovnako neeviduje žiadny dlh zo strany žiadateľa. Finančná komisia vzala do úvahy tiež princíp solidarity a zásluhovosti, keďže žiadateľ je riadne zamestnaný, ale jeho príjem nie je dostatočný na plné pokrytie potrieb zverenej osoby.

26. Zuzana Dlabajová, Partizánska 446/8, 082 04 Drienov, zo dňa 12.12.2022 - finančná komisia odporúča danej žiadosti vyhovieť, a to formou finančného príspevku vo výške 200 eur - odôvodnenie: žiadateľka je samoživiteľka dvoch maloletých detí.

Hlasovanie : Za : 8

Proti : 0

Zdržal sa: 0

K bodu 3 — Doplnenie bodu programu o vysvetlenie Dodatku č. 3 k Zmluve o dielo č. 17/2021 zo dňa 29.10.2021.

Starosta obce Mgr. Tomko Peter prešiel na ďalší bod a čítal znenie uvedeného dodatku, no poslanec Ing. Sosa Peter poukázal na prečítanie článku 3.2 Dodatku, kde sa hovorí o tom, že neoddeliteľnou súčasťou dodatku sú prílohy, konkrétne príloha č. 1 — Podrobný rozpočet, ktoré však nie sú nikde zverejnené v žiadnej podobe, ako to hovorí dodatok. Poslanec Ing. Sosa Peter pochybuje o platnosti tohto dodatku, keďže nie sú zverejnené prílohy, sú to verejné prostriedky, má to byť zverejnené a je otázka, či tento dodatok vôbec mohol takto podpísať pán starosta bez schválenia obecným zastupiteľstvom. Pri dodatku č. 2 predmetnej zmluvy boli prílohy zverejnené, čo už bolo predložené aj kontrole, dodatok bol v poriadku. Hlavná kontrolórka obce podotkla, že na tento dodatok č. 3 nemá obec finančné krytie, podotkla, že dodatok k zmluve bol podpísaný v septembri (5.9.2022), od septembra nie je vyriešené finančné krytie a je december. Poslanec Ing. Sosa Peter navrhol, aby starosta nehládaval k tomu podklady teraz, ale aby sa navrhol nejaký termín, že mu budú predložené otázky, ku ktorým nech sa vyjadří na najbližšom stretnutí. Poslankyňa JUDr. Veronika Muška sa spýtala na Centrálny register, či to bolo zverejnené, tak hlavná kontrolórka vysvetlila systém zverejňovania, že zmluva bola zverejnená, obce do 3/2022 nemali povinnosť zverejňovať a teraz si povinnosť pán starosta splnil. No prílohy podľa poslanca Ing. Sosu Petra neboli zverejnené ani v Centrálnom registri. Hlavná kontrolórka odpovedala aj na otázku poslankyne JUDr. Mušky Veroniky ohľadne fin. krytia, že určite mali byť pripravené v rozpočte financie a či to mohol podpísať, tak odpovedala, že teda mohol navýšenie do výšky 15 % ceny diela, no musí byť na to finančné krytie, teraz však už ide o porušenie finančnej disciplíny. Starosta navrhol, že pozve k stretnutiu a k zodpovedaniu otázok aj externého obstarávateľa.

V súvislosti s Dodatkom č. 3 k Zmluve o dielo zo dňa 29.10.2021 (ďalej len „dodatok č. 3“) požiadal poslanec Ing. Peter Sosa o zodpovedanie otázok, ktoré zašle emailom starostovi obce, po dohode budú tieto otázky zodpovedané na najbližšom zasadnutí obecného zastupiteľstva. V rámci diskusie ešte poslanec Ing. Sosa Peter uviedol, že dodatok bol zverejnený 9.11.2022 a účinný 10.11.2022, práce boli vykonané od 1.9.2022 do 30.9.2022, ako je to možné. Hlavná kontrolórka predniesla otázku, že kedy bola prijatá faktúra a či bola po dodatku zverejnenom a aké obdobie je tam. Faktúra bola vystavená 13.10.2022 a dodatok zverejnený mesiac po

vystavení faktúry. Ďalej hlavná kontrolórka uviedla, že nevie, či nám to bude preplatené, keďže ide pravdepodobne o nadlimimú zákazku a keď bude predložená kontrole môže nastať problém. Starosta obce vysvetľoval nezverejnenie dodatku a vysvetľoval svoje postupy tým, že Ing. Seman (stavebný dozor) sním prechádzal položku po položke, aby sa stihla kolaudácia k 30.9.2022, na čo poslanec Ing. Sosa Peter reagoval, či bol niekto prítomný pri preberaní zákazky a prácach zo stavebnej komisie, tak starosta obce odpovedal, že nie, že iba Ing. Seman, ktorý to konfroloval. Poslanec Ing. Sosa sa vyjadril, že keďže ide o verejné prostriedky, mal by tam byť aj niekto zo stavebnej komisie. Ako terajší predseda stavebnej komisie nechce Ing. Semana do komisie, o čo ho požiadal starosta obce. Aj ostatní poslanci si veľmi radi vypočujú vysvetlenie, poslanec p. Tomko Jozef navrhol pracovné sfretnutie k tejto problematike, možno medzi sviatkami. Hlavná kontrolórka znova poukázala na to, že čo sa spraví s preplatením faktúry za práce navyše, ak sme o tom vedeli, mala sa táto vec riešiť už určite skôr. Poslanec p. Tomko Jozef je toho názoru, že je potrebné ešte jedno zastupiteľstvo, na čo reagovali ostatní, že hlavne je potrebné doriešiť platnosť dodatku a ostatné veci. Poslanec Ing. Sosa Peter sa pýtal na fakturáciu kotla, že prečo nastala výmena, keď kotol bol daný nový. Poslankyňa Mgr. Cviková Ludmila sa spýtala na to, ako dnes vieme povedať, či nám preplatia práce navyše, tak hlavná kontrolórka a starosta obce odpovedali, že nevieme, keďže žiadosť ešte len pôjde. Rovnako poslanec Mgr. Sosa Pavol sa spýtal, či ešte bude ďalšia faktúra, tak starosta obce odpovedal, že nie, že to je posledná. Starosta obce Mgr. Tomko Peter poukázal v rámci tejto diskusie na čerpanie preklenovacieho úveru v minulosti, že mu to bolo vytknuté, čakali asi dva a pol roka, tepelné čerpadlo škrtli a poňali to ako neoprávnený náklad. Rovnako aj poukázal na projekt verejnej zelene polovicu preplatili a tiež tam boli práce navyše, dala sa žiadosť a počíta sa s vrátením finančných prostriedkov, každú chvíľu by mali prísť, no vždy tu je neistota. Poslanec Ing. Sosa Peter poukázal na fakturáciu skrinky ku kotlu, že prečo to nebolo zahrnuté do pôvodnej zmluvy, keďže s kotlom sa rátalo. Túto vec a ďalšie práce starosta obce vysvetľoval, že by to vtedy nepreplatili, nie všetko sa prepláca a museli to byť ako práce navyše, pretože to je neoprávnený náklad. Práce navyše neboli v rozpočte, tak preto sa nepreplatili.

V rámci diskusie o slovo sa prihlásil občan p. Jurek Stanislav, ktorý poukázal na bezbariérový prístup pri obecnom úrade, ktorý je hrozný a nevhodne umiestnený, keďže sa ním dostanú občania iba na poštu a k lekárovi sa nedostanú. Podľa neho nemá výmam, výsledkom je podľa neho len to, že určití ľudia sú radi, že tam sú a robia si svoje, aby financie išli, aj p. starosta sa vyjadril, že tiež sa mu nepáči táto rampa, no bez nej by sme sa nemohli zapojiť do projektu a nedostali by sme peniaze od EÚ. Poslanec p. Kolesár Daniel poprosil, aby sme ukončili jednu vec a potom riešili iné. Pán Jurek Stanislav rovnako poukázal na úpravu Obecného domu, požiarnej zbrojnice, parku, že všetko čo sa spravilo, či je to dobré, či to bolo potrebné. Poslanci p. Tomko Jozef ap. Kolesár Daniel sa snažili vysvetliť, že všetko bolo spravené pre dobro občanov, či sa zdá p. Jurekovi, že napr. park na ulicu Mlynskú je škaredý a neúčelný. Poslanec p. Tomko Jozef sa vyjadril, že za získané peniaze sme spravili veľa a zo svojich financií by sme to nedokázali, nevymenili by sme ani okná, strechu a obec na tom určite neprerába. Nepozná žiaden projekt, ktorý by vyšiel na 100 %, že si naplánujeme a vyjde to, doposiaľ sa šlo do projektov, ktoré nie vždy vyšli, nie vždy sa trafili, financie boli navýšené. Ako príklad uviedol projekty tribúna na ihrisku, kde bol rozpočet 7000 a náklad 11000 Eur, potom projekt na škôlku rozpočet 80000 a náklad 147 000 Eur, k čomu občan Golodžej Marek poukázal na to, že keby sa nebolo čakalo 2 roky bolo by to vyšlo za menej. Poslanec p. Kolesár Daniel sa vyjadril, že to bolo treba riešiť 10 rokov skôr a nie dva roky.

Starosta obce Mgr. Tomko Peter sa ešte vrátil k problematike fakturácie nezaplatených faktúr, za práce navyše, aj hlavná kontrolórka navrhla riešiť to čím skôr, aby to mohla účtovníčka dotiahnuť. Padli návrhy presunutia to do nového roka, starosta obce navrhol, že napíše list obstarávateľovi, prípadne sa to prerokuje po novom rok. Navrhol pracovné stretnutie medzi sviatkami k doriešeniu fakturácie a taktiež vysvetlenie k dodatku, navrhol termín 27.12.2022 o 14.00 hod., kde bude prizvaný aj obstarávateľ. Poslanec Mgr. Sosa Pavol sa spýtal na to, že túto faktúru budeme musieť tak, či tak zaplatiť, tak hlavná kontrolórka sa

vyjadrila, že obstarávateľ si všetko splnil, je našou chybou že sme to nedoriešili. Spýtal sa ešte, že aká je možnosť uhradenia, k čomu sa účtovníčka vyjadrila, že je to možné cez financie rezervného fondu, predložila stav rezervného účtu, pohyby a presuny (požičanie si financií do bežných výdavkov), predbežný prehľad neuhradených faktúr z bežných výdavkov, poukázala na to že na účet prišli menšie podielové dane, nie ako predpokladali, uviedla a ponúkla možnosť zaplata faktúr tak, že po 15.12. ak neprevedie požičané financie do rezervného fondu, tak môžeme použiť tieto prostriedky na uhradenie bežných výdavkov a týmto ostaneme v pluse. Ona by to upravila účtovne, no k čerpaniu rezervného fondu potrebuje súhlas zastupiteľstva. Aj starosta obce poukázal aj na to, že teraz je možné nevrátiť prostriedky do 31.12.2022, vzhľadom k možnostiam ešte z opatrení covidového obdobia. Hlavná kontrolórka sa spýtala na to, či medzi neuhradenými faktúrami sú ešte faktúry týkajúce sa projektu, tak účtovníčka a starosta obce odpovedal, že sú tam faktúry za stavebný dozor, za autorský dozor k obecnému domu a k zeleni — parku. Poslanci sa uzhodli, že by bolo vhodné prijať uznesenie teraz na zastupiteľstve, aby sa použitie rezervného fondu na bežné výdavky mohlo zrealizovať.

Uznesenie č. 23/2022

Obecné zastupiteľstvo v Drienove súhlasí s čerpaním rezervného fondu a použitím finančných prostriedkov vo výške 5879,80 Eur na pokrytie bežných výdavkov rozpočtu v roku 2022.

Hlasovanie : Za : 8

Proti : 0

Zdržal sa: 0

1.

Dodatok k VZN o poplatkoch za ŠKD a poplatky za MŠ

Hlavná kontrolórka obce poprosila, keďže nemá vedomosť odkedy je vo funkcii, že kde máme dodatok ku VZN o poplatkoch za ŠKD, ktorý bol schválený na rade školy v septembri, kde bola stanovená suma zo 4 Eur na 10 Eur, nikde ho nenašla a v novom VZN je už suma 10 Eur. Starosta obce sa vyjadril, že dodatok nebol schválený istým nedopatrením a škola začala vyberať poplatky od septembra, k čomu sa vyjadrila kontrolórka, že sa musí rozdiel vrátiť rodičom. Následne starosta obce Mgr. Tomko Peter predložil prosbu od riaditeľky školy Mg. Bobokovej v súvislosti s chybným prepočtom za poplatky v MŠ za stravu, ktoré boli schválené v novom VZN, aby sa formou dodatku schválila správna suma. Poslanci sa dohodli, že dodatok bude riadne vyvesený a do konca januára by ho aj schválili, čím by sa stihli vyzbierať do konca januára poplatky. Riaditeľka školy sa ospravedľňuje za vzniknutú chybu.

K bodu 4 - Záver

Občan Jurek Marián požiadal starostu obce o zverejnenie zápisníc z minulých rokov, keďže vôbec nie sú nikde zverejnené. Rovnako aj hlavná kontrolórka prosí o zverejnenie zápisníc zo zasadnutí obecného zastupiteľstva z 8/2022 a 10/2022.

Poslankyňa JUDr. Muška poprosila na základe požiadaviek občanov ohľadne umiestnenia hodín na Obecnom dome, či budú, tak starosta obce Mgr. Tomko odpovedal, že firma, ktorá to má na starosti ak bude mať cestu na východ tak to prídu namontovať. Rovnako občan Jurek Marián poprosil aj o vrátenie a osadenie pamätnej tabule p. Kirschovej, no starosta obce sa vyjadril, že nevie, či to bude možné zrealizovať na novú fasádu.

Následne už nemal nikto žiadne otázky a pripomienky, preto starosta obce poďakoval prítomným za účasť, poprial všetkým pokojné prežitie Vianoc a zasadnutie bolo ukončené.

V Drienove, dňa 27.12.2022

Mgr. Peter Tomko
starosta obce

Zapísala : Mg. Cviková Ľudmila

Overovatelia : JUDr. Veronika Muška

.....

Mg. Pavol Sosa

.....